

克鲁兹宣布退选 特朗普锁定党内提名

新华社华盛顿5月3日电 美国共和党印第安纳州预选3日举行。房地产大亨唐纳德·特朗普继一周前横扫东北部5州后再次获胜，其竞争对手得克萨斯州联邦参议员特德·克鲁兹宣布退选。至此，特朗普已经扫清通往共和党总统候选人提名的道路。

投票程序于美国东部时间19时结束。几分钟后，多家电视媒体便根据出口民调结果报道特朗普以“显著优势”获胜。据初步计票结果，特朗普有望获得印第安纳州57张选举人票中至少30张，这使他的选举人票总数突破1000张。

投票程序结束不到两小时，克鲁兹召开记者会，宣布退出预选。他说：“我们尽了全力，但是选民选择了另外一条道路。”克鲁兹在记者会上只字未提特朗普。

共和党全国委员会主席普里伯斯当晚发推文，称特朗普将是共和党“假定提名人”，并呼吁全党团结集中力量击败希拉里·克林顿。

印第安纳州预选举行前两天，特朗普与克鲁兹在竞选造势中对骂火力飙升——特朗普取笑克鲁兹竞选搭档摔下讲台，援引小报报道称克鲁兹父亲与“肯尼迪遇刺案”有牵连，还说克鲁兹“精神越来越错乱”；克鲁兹则指名道姓骂特朗普是“女人的连环杀手”“病态的撒谎者、自恋狂”“在所有方面，特朗普都在欺骗选民，把选民当笨蛋”。

此间观察家认为，印第安纳州预选是一场没有开始便胜负已分的选战。

在特朗普4月26日赢得东北部5州预选后，共和党建制派风向迅速改变，“阻止特朗普”运动实际上已提前溃败。《华盛顿邮报》报道说，过去，特朗普竞选助理到国会山，共和党联邦议员们避而不见，现在则是排队约见。一周来，几乎每天都有共和党联邦议员表态支持特朗普。以至于克鲁兹在3日投票当天不禁悲叹，他的盟友都已转向“特朗普频道”。

共和党全国代表大会定于7月18日至21日在俄亥俄州克利夫兰市举行。如果特朗普在此次大会上获得总统候选人提名，将成为自1952年德怀特·艾森豪威尔之后美国第一位没有出任公职经历的大党总统候选人。

在当晚举行的民主党印第安纳州预选中，佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯告捷。然而，这一结果对选情已经没有重大影响。前国务卿希拉里·克林顿已经基本锁定民主党总统候选人提名。不出重大意外，2016年美国大选将由希拉里对决特朗普。



唐纳德·特朗普：于1946年6月14日出生于纽约，1968年从宾夕法尼亚大学沃顿商学院毕业后，进入其父的房地产公司工作，并在1971年开始掌管公司运营。在随后几十年间，特朗普开始建立自己的房地产王国。除了房地产外，特朗普投资

还包括开设赌场、高尔夫球场等。他还涉足娱乐界，是美国真人秀《名人学徒》等电视节目的主持人、“环球小姐”选美大赛主席等。美国杂志《福布斯》在去年6月评估特朗普净资产净值为45亿美元，特朗普则称超过100亿美元。特朗普在过去20年间分别

支持过共和党和民主党各主要总统竞选者。2015年6月，特朗普以共和党竞选者身份正式参加2016年美国大选。此前，特朗普没有担任过公共职务。特朗普结过三次婚，育有5个子女。（新华）

特朗普对付中国有什么“牌”？

5月2日，特朗普在印第安纳州的竞选活动中，把中美贸易中的赤字问题，比作“中国强奸美国”，再次展现大嘴本色。他还宣称自己如果当了总统，一定会对付中国，手中有对付中国的“牌”。

中国是美国大选中的一个常见话题，参选人批评中国的强硬姿态，也是人们熟悉的套路。美国有线电视新闻网(CNN)报道说，特朗普在印第安纳州说：“我们不能让中国继续强奸我们国家……”他口中的强奸，指的是中国对美国的大量出口。

特朗普还说，“我要把形势翻过来。我手中有牌。不要忘了，我有很多对付中国的办法！”这也是特朗普的招牌演讲：我有办法，但就是不说什么办法。反正就是“有办法”——他多次说在美国墨西哥边境建高墙防偷渡，让墨西哥付钱。当被问到如何能让墨西哥掏钱时，他的回答就是“我有办法”。

美国保守派媒体“福克斯新闻”报道说，虽然特朗普经常满口粗话，而且也多次抨击中国，但身为总统参选人把贸易不平衡比作

“强奸”，还是第一次。美国不少政客对中美贸易问题充满偏见，对中国的指责也与事实不符。不过如果特朗普真的能当上总统，他说的对付中国的“牌”会有哪些？真能对付中国吗？有分析认为，他也不能！

《纽约时报》5月2日刊发一篇文章，援引多名专家的观点，认为特朗普目前所提的对华贸易政策，会引起强烈反对。

文章说，在竞选过程中，特朗普一直声称对于那些影响到美国制造业、侵犯美国知识产权的国家进行惩罚，还要对中国和墨西哥进口商品征收高额关税。但如果特朗普真想这么做，估计不仅惩罚不了中国或墨西哥，而且会对美国有害。

综合文中引述的专家观点，特朗普的“政策”不可行之处主要有以下几点：首先，即便特朗普当了总统，他的权力也只能是对某几种涉嫌违规的具体商品进行征收高额税，而不是“对这个国家”征税。而确认哪些商品涉嫌违规，不是特朗普说“我有办法”就可以做到的。

其次，“惩罚性关税”固然可以让一些美国人有泄愤的快感，但实际上对美国的经济也很不利。尤其如果是中国进行报复，双方进行贸易战的话。特朗普的“惩罚”构想，大概也会惩罚到美国的相关行业和工人。

再次，特朗普所谓对付中国的“牌”，是共和党内强硬派老一套的征收高额关税。但几十年的事实证明，这一招行不通。而且《纽约时报》这篇文章认为，如果特朗普采取这个手段，那就是违背了美国二战以来的外交主流思潮。美国战后的基本思想是削减关税，美国的强大是通过促进贸易实现的。

更重要的一点是，特朗普曾多次指责中国“操纵汇率”，但《纽约时报》引述专家的话说，目前中国的汇率政策“没有违反国际协定”。

总而言之，特朗普即便成了美国总统，他那毫不讲逻辑的“我有办法”的说法，估计也只停留在“我有办法”这个声明中。因为他真的拿出这个办法，人们就会发现，原来这个“牌”很难打得出手。（金羊）

孟加拉国现“死亡名单”

学者官员成暗杀对象 “伊斯兰国”牵涉其中

本报讯 孟加拉国警方5月3日介入调查一份“死亡名单”，名单上的暗杀对象包括大学校长、记者和执政党官员。此前，孟加拉国发生多起袭击，极端组织“伊斯兰国”牵涉其中。

名单5月2日被送到孟加拉国西北部诺多尔镇的一家记者俱乐部。当地警察局长库马尔·慕克吉说：“名单署名‘伊斯兰解放阵线’，该组织声称已在行动，将杀死(名单上的)10人。”

名单上的人员包括拉杰沙希大学校长和孟加拉国执政党官员。“伊斯兰解放阵线”称，将推翻“压迫”民众的政府，建立宗教国家。

慕克吉表示，并不清楚所谓的“伊斯兰解放阵线”。“之前没有关于这一组织的信息，我们正郑重应对。”拉杰沙希市警方已为“死亡名单”上的人员提供了安全保护。

拉杰沙希大学超过1000名学生和教职员工3日在校园集会，要求警方严查英语教授利萨·西迪基遇害案。学校教职员联合会上月23日前往学校途中被砍死，凶手逃逸。“伊斯兰国”事后认领袭击。

近年来，孟加拉国境内与极端组织有关的暴力事件和恐怖袭击

明显增多。今年已有5人死于极端分子袭击，包括一名美国国际开发署雇员，去年则有9人遇害。孟加拉国政府坚称，凶手为宗教极端分子，无关极端组织“伊斯兰国”，该组织尚未渗透进入孟加拉国。

与此同时，新加坡当局5月3日称，新加坡逮捕了8名关联“伊斯兰国”的孟加拉国人，他们试图在孟加拉国发动袭击。

按新加坡内政部说法，8名嫌疑人从事建筑和海运工作，上月被捕。他们原打算前往叙利亚和伊拉克，加入“伊斯兰国”。发现难以成行后，他们又打算回到孟加拉国，那里至少有两名“伊斯兰国”

成员。新加坡内政部称：“他们还筹得资金购买武器，以在孟加拉国实施他们策划的恐怖袭击。”

调查发现了可能的袭击目标，一份袭击名单中列有不少政府官员。该团伙头目据信为拉赫曼·米赞，他持有炸弹制造说明文件和传播极端思想的材料。“虽然没有证据表明新加坡成为选定的袭击目标，但拉赫曼·米赞说，只要‘伊斯兰国’下令，他会在任何地方发动袭击。”新加坡内政部说。

今年1月，新加坡逮捕并遣返了26名孟加拉国建筑工人，指控他们传播“基地”组织和“伊斯兰国”的极端思想。（陈立希）

我外交部： 奉劝日本不要 再在南海问题上 刷“存在感”

据新华社北京5月4日电 外交部发言人洪磊4日在例行记者会上表示，中方奉劝日本不要再在南海问题上刷“存在感”。希望日方为本地区和平稳定发挥建设性作用。

有记者问，据报道，日本首相安倍晋三、外相岸田文雄近日在访问欧洲和东南亚时，对中国在南海“军事化”表示关切。中方对此有何回应？

洪磊表示，在南海问题上，日本是域外国家，但近期日本在南海问题上近乎偏执地刷“存在感”。不过，这又刷出了什么呢？无非是刷出了日本在二战期间非法侵占中国南海岛礁的不良记录，刷出了日方当前在南海问题上的不良居心。奉劝日方不要再刷下去。

一名中国公民 在马来西亚失联

据新华社吉隆坡5月4日电 中国驻马来西亚哥打峇鲁总领事馆4日向新华社记者证实，一名中国香港公民近日在马来西亚沙巴州出海后失联，当地有关部门正在搜救中。

根据当地警方提供的信息，这名中国公民2日傍晚驾驶快艇，载着两名西班牙公民和一名马来西亚当地人在沙巴州北部古达地区出海，之后失联。警方次日收到报警，相关部门随后展开搜救行动。

警方表示，目前暂无法确认失联原因。有本地媒体报道称，可能是因为天气状况不佳导致意外。据警方信息，事发海域当时的海浪高度为0.5米至1米。

中国驻马来西亚哥打峇鲁总领事馆表示，在得知消息后，总领馆第一时间与当地政府、警方及海事、旅游等部门取得联系，要求全力搜救。

总领馆方面表示，失联的是一名在当地经营度假村的香港公民，总领馆已经与其家属取得联系。

俄罗斯总统新闻秘书： 安倍访俄 无望解决领土问题

据新华社莫斯科5月4日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫4日说，克里姆林宫不指望俄与日本的领土问题在两国元首会晤后马上取得进展。

佩斯科夫在当天的记者会上表示，双方一定会谈及领土问题，但指望一下子取得进展不可能。“因为这个问题太敏感，需要由专家进行持续周密细致的研究。”

佩斯科夫同时表示，希望俄总统普京与日本首相安倍晋三的会晤能为俄日关系创造积极的氛围，这也将有助于推动领土问题的解决。

为应对北约东扩 俄罗斯将新建3个师

据新华社莫斯科5月4日电 俄罗斯国防部长绍伊古4日说，俄罗斯今年年底前将新建3个师应对北约东扩。

绍伊古当天在国防部会议上说，俄国防部正在采取一系列措施，以对抗北约“紧挨俄罗斯边界”不断增强的兵力部署。年底前，俄将在西部军区新建两个师，在南部军区新建一个师。目前，新建部队驻地正在进行设备安装。

今年1月，绍伊古就曾透露为应对北约东扩将新建3个师，每个新建师的编制约为1万人。